

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 114 (3807)

ПЯТНИЦА, 21 сентября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Начался учебный год в школах рабочей молодежи

17 сентября начались занятия в московских школах рабочей молодежи. В 118 школах за парты село более 35 тысяч юношей и девушек, из них 23 тысячи новичков. Все они без отрыва от производства получают среднее образование.

В нынешнем году, впервые после войны, в связи с переходом многих фабрик и заводов на нормальный рабочий день, усилилась тяга молодежи в школы: количество заявлений значительно превысило число мест.

Московские школы рабочей молодежи—старейшие в РСФСР. За три года они выпустили около 10 тысяч человек, подготовленных для поступления в вузы и техникумы. 1.222 воспитанника столичных школ получили в этом году аттестаты зрелости, 57 удостоены золотых и серебряных медалей. (ТАСС).

Хлеб— государству

За истекшие две пятидневки, с 10 по 20 сентября, лучших показателей в сдаче зерна государству добились колхозы: Серебрянский, Шилокшлейский, Пушлейский, Шилокшанский, Ивановский, Благовещенский, Меляевский, Кр.-Родниковский и другие. Шилокшлейский колхоз (пред. т. Сизов) за это время дал прирост 35 проц., Серебрянский (пред. тов. Храмов)—34 проц., Пушлейский (пред. т. Мольков)—31 проц., Боровиковский (пред. тов. Мусатов)—27 проц., Шилокшанский (пред. т. Савин)—31 проц., Ивановский (пред. т. Матвеев)—30 проц., Благовещенский (пред. т. Сизов)—26 проц., Кр.-Родниковский (пред. т. Краснобаев)—30 проц.

Этим руководителям колхозов не помешали никакие причины в сдаче зерна и даже дождливая погода, на что ссылаются отдельные товарищи. Успех достигнут потому, что руководители сельсоветов и колхозов прониклись чувством ответственности перед Родиной за выполнение первой заповеди. Они правильно организовали просушку зерна, умело провели молотью—необходимый транспорт был переключен на вывозку хлеба, внимание колхозников было сосредоточено на выполнении зернопоставок государству.

Но в ряде колхозов района до сего времени не прекратили болтовню и продолжают давать обещания в исправлении положения, прикрывая бездеятельность дождливой погодой, поломками молотильных машин, комбайнов, влажным зерном и т. д. Позвоительно спросить: когда будет конец этим разговорам? Особенно этот вопрос относится к руководителям колхозов: Тепловского, Ломовского, Валтовского, Левинского, Пустынского, Натальинского, Родяковского, Роговского, Салавирского, Ст. Савастлейского. Руководителям этих колхозов нужно воспринять опыт передовиков и немедленно исправить положение.

Задача каждого руководителя сельсовета и колхоза—установленный на пятую пятидневку сентября график выполнить и полностью рассчитаться с государством к 1 октября.

Внимание животноводству

Как серебрянцы добились успеха

Серебрянская животноводческая ферма до 1944 года не выполняла план поголовья и продуктивности скота, потому что бывшие руководители колхоза и фермы мало уделяли внимания животноводству, допускали текучесть кадров, разбазаривали хороших животных.

Сейчас руководство колхоза и фермы новое. С фронтов Отечественной войны вернулись инвалиды т.т. Храмов и Лапшин. Колхозники избрали их—первого председателем колхоза, второго заведующим фермой. Эти люди стали проявлять больше заботы об общественном животноводстве. Были подобраны кадры, любящие животноводческое дело. На фермах стали точно выполняться зоотехнические и ветеринарные указания. Приведены в порядок скотные дворы, конюшни, животные содержатся в чистоте.

В результате план развития животноводства в 1945 году выполнен. Колхоз досрочно рассчитался с государством по мясу, мясу и дал авансом колхозникам по 50 граммов на каждый трудовой день.

Колхозники уверены, что их ферма в 1946 году будет первой в районе. С

этой целью старых коров заменяют более продуктивными (на ферме имеется десяток стельных телок с хорошими признаками продуктивности).

Не так поставлено дело в Краснородниковском колхозе (пред. т. Краснобаев). Здесь делу животноводства не уделяется должного внимания. В начале года на ферме работал ряд хороших телятниц и доярок, но председатель их с работы отпустил, поэтому кадров на ферме недостаточно. Животные за отдельными работниками не закреплены, в результате получается так: одну корову подоят за утро два раза, а другую совсем не подоят. Молодняк, особенно телята, доведен до нижесредней упитанности, кормят его как попало и когда вздумается. Плохо выглядят свиньи и овцы.

Не приступлено здесь и к подготовке к стойловому содержанию скота. Скотные дворы не отеплены, не очищены от навоза. Никто не заботится о заготовке позднего силоса из ботвы овощей, что очень ценно для повышения продуктивности животных.

Ф. КРИСАНОВ,
ветфельдшер.

ЗАПАЗДЫВАТЬ С ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКОЙ НЕЛЬЗЯ!

Зяблевая вспашка—важнейшее агротехническое мероприятие в повышении урожайности. Поэтому точное соблюдение сроков подъема зяби имеет исключительное важное значение.

К сожалению, лучшие сроки машинно-тракторной ставшей нарушаются. Пока поднято только 15 га при плане в 900 гектаров. Причина опоздания с подъемом зяби та, что в районе плохо обстоит дело с озимым севом—тракторы до сих пор заняты на перепашке пара и севе.

Дальше запаздывать с зяблевой вспашкой недопустимо. Бригадиром тракторных бригад, особенно Ст.-Мамлейской, Роговской и Ст.-Савастлейской, надо принять необходимые меры к обязательному выполнению плана подъема зяби в срок и высококачественно.

Председатели колхозов также должны заранее выделить участки для зяблевой вспашки.

М. КАЛЕНОВА.

Савастлейский колхоз разбазаривает овощи

Старо-Савастлейский колхоз в этом году должен сдать государству 99.858 кг. картофеля, 37.486 кг. капусты, 6.942 кг. огурцов, 1.602 кг. помидоров, 2.242 кг. луку.

Сдано пока 50 кг. огурцов, 100 кг. моркови, 3.165 кг. капусты. Несмотря на такое безобразное положе-

ние со слачей картофеля и овощей, председатель колхоза т. Шамшин додумался до того, что 400 кг. капусты продал на рынке в гор. Выксе. На рынке был продан и лук в количестве двух тонн. Это ли не антигосударственная практика?

И. РОДЯШОВ.



Харьковский завод «Серп и молот» выпускает мощные молотилки нового типа. На снимке: стахановец сборного цеха—слесарь С. Ф. Кацевал и сварщица Е. М. Андрусьева за сборкой молотилки.

Фотохроника ТАСС

Предоктябрьское соревнование Смена мастера-орденоносца усиливает темпы работы

Коллектив цеха № 3 завода им. Кирова вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование в честь XXVIII годовщины Великого Октября. Взят обязательство полугодовую производственную программу выполнить на 103 проц.; сэкономить 250 тонн металла, 50 тонн топлива, 18.000 квч. электроэнергии; повысить производительность труда на 10 проц.; снизить брак на 30 проц. по сравнению с первым полугодием; обучить 30 молодых рабочих; подать рационализаторских пред-

ложений с экономическим эффектом на 60.000 руб.

Эти обязательства претворяются в жизнь. Так, экономия металла за август составила 338 тонн, выработка норм каждым рабочим доведена до 121 проц.

В сентябре успехов добивается смена мастера-орденоносца т. Кашеева, которая каждый день идет нарастающими темпами: ее выполнение за 12 дней—100,2 проц., за 18 дней—104,5 проц. В отдельные дни выполнение доходит до 139 проц.

И. РЯЖКИН.

Бригада Морозова впереди

Победа, одержанная советским народом над агрессивными государствами—Германией и Японией, воодушевила рабочих котельно-кузнечного цеха на еще более упорный труд. Все 8 стахановских бригад перевыполнили задание августа. Так, бригада котельщиков, руководимая т. Медведевым, выполнила задание на 158 проц., бригада котельщиков, руководимая т. Тябиним—на 167, бригада электросварщиков, руководимая т. Маниным—на 133, бригада слесарей (бри-

гадир т. Улыбин)—на 132, бригада кузнецов (бригадир т. Морозов)—на 180, бригада кузнецов (бригадир т. Сергеев)—на 143 проц.

Взятые обязательства в честь XXVIII годовщины Великого Октября выполнять задания не ниже 130—150 проц. Эти обязательства перевыполняются. Особенно хорошо работает в сентябре бригада т. Морозова, ее выполнение в отдельные дни доходит до 300 проц.

В. КОСТИН.

Стахановские бригады перевыполняют нормы

Стахановские бригады чугунолитейного цеха завода им. Кирова, руководимые т.т. Зуевой, Черновой и Шимановым, ежедневно перевыполняют нормы.

В предоктябрьском социалистическом соревнова-

нии бригада тов. Зуевой взяла обязательство производственное задание сентября выполнить на 150 проц., бригада т. Черновой—на 140 проц., бригада т. Шиманова—на 110 проц.

П. КАРЕВ.

В чем еще раз убедились коммунисты транспорта

Итак, решено провести товарищеское собеседование, чтобы убедиться, насколько широк культурный кругозор руководящих работников-коммунистов транспортного цеха, каков уровень их политический знаний.

Пришло десять человек: секретарь парторганизации т. Борисов, профорг т. Крутов, комсорг т. Катышев, члены партбюро—нач. вагонного депо т. Мартынов, нач. погрузочного отдела т. Маркин, нач. службы путей т. Смирнов, а также т.т. Соловей—зам. нач. цеха, Ягунов—мастер паровозного депо, Кузин—нач. службы техосмотра и Гришаков—группарторг. Люди почтенные и по возрасту, и по жизненному опыту, и по партийному стажу.

Многие собравшиеся заметно волновались. Организатор собеседования должен был внести в обстановку успокоение.

—Товарищи, сказал он, нет особой необходимости волноваться, давайте побеседуем по-товарищески, коллективно выясним некоторые вопросы. Ставится задача—чтобы вы сами убедились в собственных знаниях и сделали бы соответствующие выводы.

Первый вопрос был задан т. Катышеву: „Сколько было партийных съездов?“ Тов. Катышев искренне признался, что не знает. Тов. Гришакову подобный вопрос был задан в более конкретной форме: „Были ли XVIII съезд партии?“ Он решительно заявил, что таковой еще не созывался.

Тов. Мартынов разъяснил этим товарищам о XVIII съезде, поставив их в крайне неудобное положение.

—Тов. Катышев, как по-вашему, какое значение имеют для Советского Союза Курильские острова и южный Сахалин?

Секретарь комсомольской организации продолжительное время думает...

—Обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над японскими империалистами читали?

—Читал.

—Молодежи разъясняли?

—Разъяснял.

—В обращении товарища Сталина о значении Курильских островов и Сахалина сказано хорошо, как же вы могли упустить из виду такой важный момент?

—Тов. Гришаков, как вы знаете нефтяные районы в нашей стране?

—Баку... еще... еще... забыл.

—Но ведь в дни войны Кавказская нефть была отрезана от нас немцами, а мы продолжали вводить в бой танки, самолеты и другую военную технику. Откуда же мы брали нефть?

—Да, это интересно, но вот просто забыл нефтяные районы.

Ни т. Катышев, ни т. Гришаков понятия не имеют об Августовском блоке

Троцкого, о Пражской партийной конференции. Они почти ничего не знают о том, как русские били немцев на протяжении многовековой истории за их наглые посягательства на нашу родную землю. Непростительно мало читают художественную литературу.

Еще более скудные познания у старых коммунистов т.т. Смирнова и Кузина. Им неведомы ошибки народников, причины победы Октябрьской социалистической революции, Апрельские тезисы Ленина. Италию и Грецию она ищет на Скандинавском полуострове и менее любого пионера знают о природных богатствах Советского Союза. Тов. Кузин читал „Войну и мир“ Л. Толстого, тов. Смирнов—„Поднятую целину“ М. Шолохова, но какому периоду посвящены эти книги—не помнят.

Кое-что знает тов. Маркин. Но он может и должен знать больше и лучше.

Отрадные знания обнаружили т.т. Крутов и Мартынов, особенно начитан тов. Мартынов. Он сведущ в таких вопросах, как причины победы Октябрьской социалистической революции, Апрельские тезисы Ленина, Пражская партийная конференция, решения XVIII съезда ВКП(б). Он читает художественную литературу (произведения Л. Леопольда, А. Новикова-Прибоя, Л. Толстого, М. Шолохова). Свободно ориентируется по географической карте. Регулярно читает газеты. Больше того, он интересуется произведениями великих русских композиторов—Чайковского, Глинки. Знает немало фактов из истории нашей Родины—она не представляется ему дремучим лесом.

К концу товарищеской беседы присутствующие не чувствовали волнения, но они явно смущались и поражались своей безграмотности. Перед ними был поставлен вопрос: „Вы все руководите большими коллективами работающих, все числитесь агитаторами, но достаточны ли ваши знания?“

Все пришли к одному заключению: надо учиться. Многие выразили желание чаще собираться на такие товарищеские беседы, но не превращать их, как это часто бывает, в строгие экзамены, от которых „колени трясутся“. Тов. Смирнов предложил посвятить несколько занятий изучению географической карты. Тов. Маркин сказал: „Нам надо лучше знать историю партии“. Кто-то бросил реплику: „А время для чтения художественной литературы все-таки надо найти“. Его дополнили: „Не больше всего смешно, когда проживешь большую половину жизни, не зная историю своей страны, своего народа“.

А. ЧЕСАНОВ.



В военном уголке Дома культуры Манского района Красноярского края. Молодежь села знакомится с автоматом. Слева направо: Василий Колбасов, Николай Дударев, Григорий Иванов, старший лейтенант Глеб Павлович Кевтун, Марк Кармалюк и Александра Белянина.

Фотография ТАСС

Международный обзор

Совет Министров Иностранных Дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, Министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе. Совет Министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский обозреватель Стил, „искусственно создать югославо-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме“.

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта „проблема“ не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось беспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, проходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии— продовольствен-

ного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

* Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы—таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем не повинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачом норвежского народа—Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, „кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира“.

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. ГРИШАНИН.

Собрание демобилизованных

В Теплове состоялось собрание демобилизованных из Красной Армии. Прибывшие рассказали о своей боевой жизни на фронте. После беседы, которую проводил председатель кол-

хоза т. Зуев, демобилизованные дали слово активно помогать колхозу. Для участия в встрече был организован хороший обед.

В. ЕЛОВ.

Соревнование колхозов района по сдаче зерна государству (по данным на 20 сентября)

№ п/п	Наименование колхозов	% вых. кол.
1.	Серебрянка	76
2.	Шилокшлей	75
3.	Пушлей	71
4.	Горбачиха	70
5.	Боровики	67
6.	Шилокша	65
7.	Ивановка	60
8.	Благовещ.	56
9.	Кр. Родник	50
10.	Ст. Мамл.	42
11.	Меллево	40
12.	Петровка	40
13.	Столурино	39
14.	Натальино	34
15.	Салавирь	33
16.	Н. Савастл.	30
17.	Знаменка	30
18.	Румасово	30
19.	Лемовка	25
20.	Рогово	25
21.	Тешково	23
22.	Гремичево	23
23.	Ст. Савастл.	15
24.	Люберин	15
25.	Пустиль	13
26.	Вобровка	13
27.	Левино	12
28.	Клестово	10
29.	Валтово	9
30.	Родяково	5

СУД

Дело о пожаре

В нарсуде гор. Кулебак слушалось дело о пожаре, возникшем 17 мая на заводе им. Кирова от искры паровоза, в результате которого сгорело 5 жилых домов на прилегающей к заводу улице.

По настоящему делу привлечены к ответственности: машинист паровоза Кулаков, зам. начальника транспортного цеха Соловей и нач. паровозного депо Гоняев.

Суд установил их виновность и приговорил: Кулакова—к 4 годам, Соловья и Гоняева—к 2 годам лишения свободы каждого. Но на основании Указа об амнистии срок отбытия наказания Кулакову сокращен до 2 лет, а Соловей и Гоняев от наказания освобождены. Ф. ШАБАЛОВ.

По следам наших материалов

7 сентября т. Логвиненко писал в нашей газете о зав. столовой на участке Глухая Лупанове, который разбазаривал продукты, обещивал рабочих. Зам. директора завода по ОРСу т. Соколов сообщал, что Лупанов снят с работы.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Детсад № 6 объявляет о дополнительном приеме детей в возрасте от 3 до 7 лет. Обращаться по адресу: Школьная ул., дом 3.

Комитет предлагает всем гражданам и учреждениям до 1 октября погасить задолженность за свет и воду. По истечении указанного срока у неплательщиков будет выключен свет.